PROTOKÓŁ 

Z VI SESJI RADY MIEJSKIEJ W NOWYM DWORZE GDAŃSKIM 
W DNIU 29 MARCA 2007 ROKU

Obrady rozpoczęły się o godzinie 1000 i odbywały się w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy w Nowym Dworze Gdańskim.

Przewodniczący Rady Miejskiej powitał obecnych na sesji i stwierdził na podstawie listy obecności prawomocność tych obrad – obecnych było 14 radnych (nieobecny Radny I.Werbowski, który doszedł 
w trakcie obrad).

Sekretarzem obrad został przy 1 głosie ‘wstrzymującym” Radny A.Kos.
Protokół z poprzedniej sesji przyjęty został jednogłośnie – 14 głosów ‘za’.
Przewodniczący Rady odczytał wniosek Burmistrza o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały Nr 6 zmieniającej w sprawie określenia dziennych stawek opłaty targowej, sposobu jej poboru, inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso na terenie miasta i gminy Nowy Dwór Gdański i wniosek o wprowadzenie do porządku obrad dwóch dodatkowych projektów uchwał:

1.Projekt uchwały w sprawie powiadomienia Sekretarza Gminy o obowiązku złożenia 
      oświadczenia lustracyjnego.

2. Projekt uchwały w sprawie powiadomienia Skarbnika Gminy o obowiązku złożenia 
     oświadczenia lustracyjnego.
proponując wprowadzenie ich do porządku obrad jako punkty 12 i 13.
Do przedstawionego porządku obrad nie wniesiono uwag:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór Sekretarz Obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2007 rok.                                                                 

6. Projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość stawek 
i szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków.

7.Projekt uchwały w sprawie wystąpienia z wnioskiem o nadanie urzędowej nazwy miejscowości. 

8. Projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami Gozdawy Osada w celu utworzenia sołectwa.

9. Projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami Wężowca 
     w   celu utworzenia sołectwa.

10. Projekt uchwały w sprawie ustalenia rocznego planu potrzeb w zakresie 
    wykonywania prac społecznie użytecznych.

11.Projekt uchwały w sprawie powiadomienia Sekretarza Gminy o obowiązku złożenia 
      oświadczenia lustracyjnego.

12. Projekt uchwały w sprawie powiadomienia Skarbnika Gminy o obowiązku złożenia 
     oświadczenia lustracyjnego.
13.Informacja z działalności Burmistrza.
14.Sprawy różne.
4. Interpelacje i zapytania radnych.

Radny R.Kozłowski –oddanie budynku socjalnego wzbudziło wiele kontrowersji. Mam w związku z tym 4 pytania: kiedy dokonano podziału, kto tego dokonał, jakie były kryteria przydziału i na jaki okres zawarte zostały umowy?
Burmistrz-  odpowiedzi udzielę po przerwie, bo wymaga to sięgnięcia do dokumentów.

Radny B.Rudziński – jest wiosna i widać to gołym okiem. Jakie prowadzone były działania w kierunku wyłonienia firmy sprzątającej? Kto wygrał przetarg? Firma wygrała, ale jest uchwała Nr 297dotycząca regulaminu utrzymania czystości – czy ta Firma zna ten Regulamin? Czy wie, że musi się do niego stosować?

Burmistrz – przetarg się odbył, podpisane jest porozumienie z Powiatem na oczyszczanie. Przetarg wygrała PRSP, znają nasz Regulamin, odbyły się dwa spotkania w tym temacie z przedstawicielami Firmy.

Radny L.Głowacki – temat czystości – jeżeli chodzi o centrum miasta to widać, że uległo to poprawie. Ale jeżeli chodzi o uliczki boczne, to pozwoliłem sobie przesłać Panu zdjęcia stanu tych ulic. Kiedy to się zmieni? 

Była obietnica Pana Rzeczyckiego na temat kanalizacji na ulicy Morskiej, znani byli winowajcy, miało to być zrealizowane. Byliśmy tam 2 dni temu i nic się tam nie dzieje;

Skrzyżowanie ulic Jantarowa-Morska-Kanałowa – chodzi przynajmniej o wymalowanie znaków poziomych w celu zwiększenia bezpieczeństwa ruchu. 

Odbyło się spotkanie Rady Bezpieczeństwa przy KPP w sprawie bezpieczeństwa. Zadałem pytanie dotyczące ścieżek rowerowych na pas nadmorski. Odpowiedź, jaką usłyszałem to taka, że Radni z Nowego Dworu Gdańskiego są przeciwni takiemu projektowi. Czy jest to możliwe do zrobienia? Jeżeli tak, to kiedy?

Burmistrz – PRSP przystąpiła do generalnych porządków. Od 2 kwietnia 25 osób zostanie zatrudnionych 
w ramach prac interwencyjnych i przekazanych do dyspozycji tej Firmy i do sprzątania. Okres wiosenny sprzyja porządkom i pozwolę sobie skierować apel o zrobienie porządków wokół własnych posesji przez mieszkańców. PRSP założyła nowe kosze, będą one sukcesywnie uzupełniane.

Ulica Morska – odbyłem rozmowę z Panem Rzeczyckim. Jest to 5 osób, deklarują one podłączenie i „Szop” będzie to realizował. Cała ulica Morska będzie tematem jutrzejszej rozmowy z IT.
Malowanie pasów – jesteśmy w trakcie przejęcia i przekwalifikowania dróg powiatowych. Trwa to, bo potrzebne są zgody. W kwietniu przygotowane będą projekty uchwał- po ich podjęciu podpisane zostanie porozumienie. Ale prawne przejęcie nastąpi od 1 stycznia 2008 roku po uzyskaniu zgody Marszałka Województwa. Na ten okres będzie właśnie porozumienie na utrzymanie dróg i za tym pójdą odpowiednie środki z Powiatu. Są zapewnienia, że drogi dostaniemy po dokonaniu na nich remontów cząstkowych 
i namalowaniu pasów. Skrzyżowanie – jest to droga wojewódzka. Wystąpiliśmy do Zarządu Dróg Wojewódzkich – podobnie jak z przejściem przez ulicę Konopnickiej.

Ścieżki rowerowe – temat ten jest już od wielu lat- jest okazja, bo jest porozumienie o przystąpieniu do Programu Szlakiem Mennonickim, ale jest to dalsza przyszłość. W planie Starostwa było budowanie ścieżki z Mikoszewa do Piasków, ale z różnych rozmów wynika, że Powiat tego nie zrobi z uwagi na brak środków. Jest porozumienie Krynicy Morskiej, Sztutowa i Stegny o zrobienie ścieżki do Tujska. Po informacji, że Nowy Dwór Gdański nie jest zainteresowany tematem zadzwoniłem do wójta Stegny, który twierdzi, że tego nie powiedział. My możemy to zrobić, ale jako inwestycję ponadgminną. Kazałem naszą gminę uwzględnić w tych planach.



(  doszedł Radny I.Werbowski)

Radny Zakrzewski – wspominałem już o temacie szlaki, że jest jej bardzo mało i potrzebny byłby materiał zastępczy do załatania dziur w drogach.

Odbyło się spotkanie z Budimexem, Accioną, GDDP w sprawie zjazdów, ale nie mam już siły sam walczyć o to przejście dla pieszych. Zostało to załatwione tak, że przejechane to zostało ‘Fadromą’, ale jak deszcz popada, to ludzie idą w błocie.

Miała się odbyć debata ze Starostwem w sprawie remontu dróg powiatowych – po tym jak uchwalą WPI. Debaty nie ma.

Burmistrz – szlaki jest mało, więc jeżeli będzie możliwość pozyskania takiego środka, to bardzo chętnie to weźmiemy.
Ścieżka – spotkanie odbyło się- byli przedstawiciele Firm, sołtysi. Rozpatrywane były tematy wjazdów na pola i na posesje, bezpieczne przejście w Orłowie i w Nowym dworze Gdańskim (Kmiecin). GDDP poparła nas i zobowiązała Budimex do wyznaczenia i oznakowania tych przejść. Nie ma innej możliwości niż ta ścieżka po torach. Będzie nasza interwencja o poprawę stanu tej ścieżki.

Drogi powiatowe – trwały debaty wyborcze na sołtysów, trwały prace Powiatu nad WPI. W kwietniu zaprosimy na takie spotkanie.
Radny J.Michalski – na jakim etapie jest proces wyboru wykonawcy kanalizacji w Kmiecinie? Dlaczego to tak długo trwa? Jakie były kryteria wyboru wykonawcy?

Budowa sztucznego boiska przy SP Nr 2 – czy jest to związane z tematem termomodernizacji, czy jest to inny projekt? Jakie koszty poniesie Gmina z tego tytułu, jeżeli to prawda?

Garaże przy ulicy Drzymały – jakie są zamierzenia Gminy w tej kwestii.
Realizacja inwestycji na skrzyżowaniu Jantarowa-Morska-Kanałowa – za czyje pieniądze taka modernizacja zostanie zrobiona?

Ustawianie spowalniaczy na ulicach – myślę, że jak drogi zostaną przejęte przez Gminę to temat ten nie będzie problemem – chodzi m. in. o ulice Drzymały.

Burmistrz – w przypadku skrzyżowania, chodzi tylko o jego wymalowanie.

Garaże – sam Pan stwierdził, że prawo jest po stronie Gminy. Myślę, że my im to sprzedamy. Powodują one kontrowersję. Dokonana została wizja lokalna i określone zostały tereny, gdzie można te garaże bez problemu sprzedać, bo jest to zgodne z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego.
Boisko – składaliśmy projekt do programu „Blisko boisko” ze środków PZU i Ministerstwa Sportu. Złożony został projekt zawierający koncepcję. Rozstrzygnięcie programu nastąpi za około 2 miesiące. Jeżeli otrzymamy dofinansowanie, to będziemy się zastanawiać. Dofinansowanie to ok. 320 tys. złotych, a koszt całego zadania to 770 tys. złotych.

Kanalizacja – odpowiedzi udzielił W.Prorok Inspektor w Referacie IT: to II etap postępowania. Wpłynęło 7 ofert – 3 z nich nie spełniały warunków SIWZ. Wybrano Wodrol Olsztyn. Wpłynął protest firmy z Warszawy. Został on przez nas uznany. Nastąpiła ocena ofert ponowna, oficjalna, z udziałem oferentów i wychwycona została omyłka, która spowodowała wykluczenie 2 firm. Na dziś informacja jest taka, że rozstrzygnięcie będzie w poniedziałek. Zapraszam do zapoznania się z dokumentacją i protokołami, tam jest wiele informacji. Być może spotkamy się w Warszawie przed sądem arbitrażowym. Rozpiętość ofert to: najniższa 2.510.498 a  firmy składającej protest – 5.017.449 złotych.
Skarbnik Gminy uzupełniła informację, że oferta Firmy, która złożyła protest przekracza środki zabezpieczone w budżecie. I nawet gdyby ta Firma wygrała, to i tak bez zgody Rady Miejskiej nie można podpisać umowy.

Radny R.Kozłowski – skrzyżowanie ulic Obrońców Westerplatte i Plac Wolności –są tam duże zastoiska wody po opadach deszczu. Chcę konkretnej odpowiedzi, kiedy to będzie zrobione.
Sprzedaż nieruchomości dla Z.Sałat – ten Pan ogrodził się i zrobił tam skład maszyn rolniczych. Są skargi mieszkańców i brak jest na nie reakcji. A on za to nie płaci.

Jedna wizytówka miasta zniknęła, ale jest jeszcze jedna przy ulicy Sikorskiego. Wydana była decyzja zakazująca hodowli- wyznaczony był termin do listopada. Jest już marzec, a tam chodzą różne zwierzęta.
Monitoring miasta – mówiłem kiedyś o 3 kamerach w różnych newralgicznych miejscach, a założone zostały na najbardziej bezpiecznym budynku Urzędu Miasta i Gminy. Ludzie to widzą i mają na ten temat różne swoje teorie i wersje.

Burmistrz – trwa obecnie dokańczanie II etapu – do 15 kwietnia kamery zamontowane zostaną w okolicy ŻOK, Starostwa (8 kamer). III etap, który chcemy zrobić jeszcze w tym roku – to ul. Reja, SP Nr 1, ul.Chrobrego + kładka – jak będą na to środki. Są petycje Gimnazjum w tej sprawie. Będzie utworzona centralna baza z podglądem na Policji.

Poproszę Straż Miejską o interwencję – bo rzeczywiście wyznaczony był czas na likwidację hodowli.

Z Panem Sałatem historia jest dość długa, przychodzi często. Obecnie trwa procedura podziału działek i sprzedaży części działki dla Pana Sałata. Jeżeli jest bałagan, będzie interwencja Straży Miejskiej.

Skrzyżowanie- cały czas interpeluje u dyrektora Piechoty- on mówi, że to zrobi, jak pozwolą na to warunki pogodowe. W poniedziałek jest spotkanie z Dyrektorem Piechotą.

Radny R.Kozłowski – z tego, co pamiętam inna miała być kolejność tego monitoringu – nikt sobie nie przypomina, aby mówiło się o budynku Urzędu.

Przewodniczący Rady nawiązując do sprawy Z.Sałat – zwrócił uwagę, iż w tym miejscu występuje problem podziału, a następnie wykupu działek. Zaapelował, aby zainteresowani tym problemem mieszkańcy składający pisma do Urzędu otrzymywali odpowiedzi – pozytywne czy negatywne, ale odpowiedzi.
Radny B.Rudziński – przejścia dla pieszych przy budowanym skrzyżowaniu – dokąd te przejścia będą prowadzić? Dlaczego projektanci nad tym nie pomyślą, bo ten węzeł powstanie, a bezpieczeństwa dla ludzi nie będzie.

Jako Komisja ‘Oświatowa’ zajmowaliśmy się tematem ścieżek w poprzedniej kadencji. Wystosowaliśmy pisma w tej sprawie do Starosty, do WZIR – to był lipiec ub. roku. Temat z naszej strony był, a teraz nowy wójt twierdzi, że nic nie wie o tym, że Nowy Dwór Gdański jest zainteresowany.

Kanalizacja w części Orłowa- czy „Szop” ten temat podejmie?
Czy są już jakieś konkrety dotyczące Programu Odnowy Wsi?

Burmistrz- stwierdzenia są słuszne. Kanalizacja była tematem na Walnym w „Szop”. Prace rozpoczną się w maju – chyba, że miękkie podłoże uniemożliwi wjazd. Najpóźniej w czerwcu.
POW-  jest na ukończeniu etap analizy poszczególnych wniosków, bo wpłynęła ich bardzo duża ilość. 
W przyszłym tygodniu odbędzie się I selekcja – odbędzie się posiedzenie specjalnie w tym celu powołanej Komisji.

 Radny B.Rudziński – należałoby pomyśleć o utwardzeniu terenów przy szambach, bo teraz utrudniony jest dojazd do nich.
Burmistrz – kwestia ścieżki była poruszana na spotkaniu z Accioną, ale oni nie są zainteresowani tym tematem, Starostwo podobnie. Wg nich 1,5 m wystarczy na bezpieczne przejście.

Radny R.Rutkowski – przetarg na oczyszczanie miasta – ile było firm, dlaczego została wybrana właśnie ta, a nie inna? Jaki oni mają sprzęt? Czy są w umowie zapisy wystarczające do zerwania jej w przypadku, gdyby Firma nie wywiązywała się ze swoich obowiązków?

Boisko przy SP Nr 2 – nie znamy jeszcze tego projektu, bo wcześniej był inny projekt dotyczący budowy boisk przy innych szkołach. Dlaczego SP Nr 2.  Dlaczego SP Nr 1 jest od dłuższego czasu źle postrzegana? Co z salą przy SP Nr 1, bo nieprawdą jest, że nie można tam nic budować?
Burmistrz- boisko przy SP Nr 1 ujęte jest ono w tym projekcie, o którym Pan mówi. Budowa hali sportowej przy SP Nr 1 – będzie o tym rozmowa przy WPI i czy wejdzie do realizacji, zadecyduje o tym Rada Miejska.

Temat sprzątanie – odpowiem po przerwie.

Radny J.Michalski – jakie są plany Burmistrza dotyczące terenu, gdzie obecnie stoją garaże przy ulicy Drzymały? Powiedział Pan o sprzedaży, bo ludzie ci ponieśli pewne koszty, ale też mówił Pan o innym sposobie zagospodarowania. Obydwu rzeczy jednocześnie nie da się zrobić.

Ścieżki rowerowe – jest to duża szansa dla Miasta i Gminy i warto w to zainwestować. Opinia społeczna dotycząca mizernego stanu technicznego SP Nr 2 jest znana i jak będzie przy tym wyglądało postawienie nowego boiska?

Burmistrz – ale czy mamy z tego rezygnować? Złożyliśmy projekt, ale czy te środki otrzymamy? Panie Rutkowski, proszę dementować wszelkie plotki o likwidacji SP Nr 1. A plan dotyczący realizacji małych hal przy SP Nr 1, Lubieszewo będzie realizowany. Garaże – prowadzimy rozmowy z developerami na zagospodarowanie tego terenu w ramach PPP. W tej chwili nie możemy podjąć decyzji na 100%. Tam, gdzie jest to zgodne z planem zagospodarowania- tam będą te garaże sprzedawane.

Radny R.Rutkowski – podziękował Burmistrzowi za złożona deklarację dotyczącą dalszego istnienia 
SP Nr 1. Z rozmów wynikało, że budowa nie jest możliwa z uwagi na brak zgody Konserwatora Zabytków. Sam osobiście zwracałem się do Konserwatora i odpowiedź od razu Panu przekazałem.
Radny S.Zakrzewski –zwrócił się do przedstawiciela Policji- Policja zajmuje się łapaniem ludzi, którzy piją alkohol pod sklepem na wsiach. Policja narzeka na brak finansów, to skąd bierze środki na te łapanki? Czy nie lepiej rozłożyć te „odwiedziny” na godziny późniejsze, gdy te zagrożenie bezpieczeństwa jest większe?
Przedstawiciel Policji W.Łokuciewski- skargi wpływają od żon tych, co piją, że taka sytuacja ma miejsce 
i zgodnie z ustawą mamy obowiązek interwencji. Bo gdybyśmy tego nie zrobili- na następnej sesji byłaby skarga, że takiej interwencji nie było. Ci pijący stwarzają także zagrożenie w ruchu drogowym.

Radny I.Werbowski czy wie Pan coś o objeździe przez Marzęcino?
Burmistrz – temat ten pojawił się na spotkaniu w poniedziałek. Ma on wrócić – wstępnie mówi się o 15 maja na okres 2 tygodni. Takie informacje do nas dotarły. Termin zakończenia robót na drodze E-7 to 30 czerwca, ale jest to mało realne, więc nawet 30 września. Do tego czasu gwarantują wszelkie sprawy związane z objazdem, o których rozmawialiśmy: ulica Warszawska, wyjazd koło hurtowni „U Stasia”, droga przez Marzęcino. Są prowadzone rozmowy o położeniu chodnika na ulicy Warszawskiej kosztem pokrycia asfaltem odcinka z ZS Nr 2 do Kmiecina – prowadzone są rozmowy ze Starostwem. Co do nas jest to bardziej korzystne? Budimex-Dromex określił termin zakończenia prac na listopad 2007 roku. Ale nie wiem, czy pożar nie spowoduje przesunięcia tego. Objazd na nasza wiedzę ma trwać około 2 tygodni – wstępnie od 15 maja.
Radny I.Werbowski – ale żeby ten termin został dotrzymany, bo potem jest okres żniw.

Wiata w Orlińcu – źle była umocowana i „ latała”  po polach.

Burmistrz – zostanie ona postawiona przez Firmę Acciona, będziemy tego pilnować, aby nastąpiło to wcześnie. Chcemy zrobić kompleksowo temat wiat.
Radny J.Hnatiuk – kiedy rozpocznie się budowa dróg z płyt w Kepinach Małych?

W.Prorok – przetargi odbędą się pod koniec kwietnia – trwa przygotowanie SIWZ. Realizacja nastąpi w czerwcu-lipcu.

Przewodniczący Rady – chciałbym dołożyć tematy z rozmów z przyjęć z interesantami w kwestii dróg: droga do Piotrowa i ulica Cmentarna.

W.Prorok – ulica Cmentarna – robione będą remonty cząstkowe, ale tylko części bitumicznej. Mamy nadzieję na urwanie czegoś przy budowie wiaduktu. 

Burmistrz- trwają rozmowy - chcemy „wydusić”, żeby została ona zalana dywanikiem asfaltowym – współpraca z  Firmą układa się dobrze. Podobnie rzecz ma się z ulicą Ogrodową – jest deklaracja Budimexu, że zrobi to w miesiącu wrześniu
L.Okrój sołtys Powaliny – kiedy będzie zakończona  regulacja  prawna związana z gruntami przejętymi pod chodniki?
Burmistrz – do końca kwietnia powinno to zostać zakończone.

Przerwa

Burmistrz udzielił odpowiedzi na pytania sprzed przerwy

W.Prorok – (w imieniu Burmistrza) przedstawił złożone oferty cenowe na „utrzymanie czystości”. Jedynym kryterium była cena. Wszystkie firmy spełniły warunki dotyczące ilości sprzętu i kadry.

Burmistrz – jeżeli chodzi o budynek socjalny – 8 rodzin dodatkowo zwróciło swoje dotychczasowe lokale. Zła sytuacja mieszkaniowa trwa od wielu lat. Sprawa mieszkań jest priorytetem dla Urzędu Miasta i Gminy. Ale obowiązuje komercja, a nie rozdawnictwo. Liczba lokali mieszkalnych przydzielonych do zasiedlenia na przełomie 4 ostatnich lat – to 88. Gmina daje lokale mieszkalne tylko tym, co są w najgorszej sytuacji. Oczekują na mieszkania setki rodzin- mamy w planach budowę – ale jest to oferta lokali socjalnych w sensie stricte. Wydzielone zostaną także mieszkania dla Gminy na potrzeby związane z różnymi wypadkami, nieszczęściami. Szczegóły dotyczące budynku przedstawi J.Bełcik Dyrektor ABK.
J.Bełcik przedstawił osobowy skład Komisji dokonujący przydziału lokali mieszkalnych- Komisja pracowała we wrześniu 2006 roku. Przedstawił kryteria: warunki mieszkaniowe, czas oczekiwania, ilość zamieszkujących osób, stopień niepełnosprawności, możliwość realizacji płatności za lokal, możliwość zwolnienia swojego dotychczasowego lokalu. Ustalono 20 rodzin, przy okazji odzyskano 8 lokali mieszkalnych, więc mieszkania otrzymało 28 rodzin. Umowy zostały zawarte na czas nieoznaczony. Jest to budynek socjalny z nazwy, bo z tego wynikało dofinansowanie, a to, kto tam mieszka jest wyborem Gminy.

Radny R.Kozłowski – wychodzi na to, że zrobiliśmy prezent 20 rodzinom tylko za koszt czynszu. Komisja obradowała w poprzedniej kadencji i dziwi mnie, że nie wiedzieliśmy, że w Komisji było 2 naszych kolegów. A z tego, co wiem Gmina dostała środki na budynek socjalny.
Skarbnik Gminy – dofinansowanie było na budynek socjalny. Cała dokumentacja przedstawiana
 i sprawdzana była w Departamencie Mieszkalnictwa i BGK, na bieżąco uczestniczył w procesie budowy inspektor nadzoru. Nie padło żadne zastrzeżenie, że z tego tytułu, że Gmina buduje budynek o takim standardzie nie dostanie dofinansowania.

Radny J.Michalski – nie wnikam w to, kto dostał mieszkanie, ale jestem zdziwiony tym, kto był w składzie Komisji. To był budynek socjalny, a nie dom nauczyciela. Było 2 członków Komisji „oświatowej”, a brak przedstawiciela z Komisji „gospodarczej”
STANOWISKA KOMISJI W ZAŁACZENIU
5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2007 rok. 
Przewodniczący Rady odczytał autopoprawkę zgłoszona przez Burmistrza (w załączeniu do protokołu).

Projekt poddany pod głosowanie został przyjęty 15 głosami ‘za’, (jednogłośnie). Uchwała otrzymała Numer 34/VI/2007.
6. Projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków.
Przewodniczący Rady przedstawiając wnioski Komisji poinformował, że do jednego stanowiska wkradł się błąd. Autopoprawkę do stanowiska Komisji Oświaty i Spraw Obywatelskich naniósł Przewodniczący tej Komisji A.Kos (zamiana % stawki 5%i 7%).Zwrócił się jednocześnie z apelem do radnych o rozważenie poprawek Komisji „oświatowej” i odrzucenie drugiego wniosku-wniosku Komisji Polityki Gospodarczej, Budżetu i Rolnictwa.
Wniosek Komisji Polityki Gospodarczej Budżetu o odrzucenie wszystkich poprawek uzyskał 1 głos ‘za’,, 12 ‘przeciw’, 2 głosy ‘wstrzymujące.- nie został przyjęty;

Wnioski Komisji Oświaty i Spraw Obywatelskich Przewodniczący Rady zaproponował przegłosować w całości –nikt nie wniósł sprzeciwu. Wnioski Komisji zostały przyjęte 12 głosami ‘za’, 1 ‘przeciw’, 2 ‘wstrzymujące’.

Radny L.Głowacki  wniósł o uściślenie zapisu w § 8 ust.1 – chodzi o wykreślenie słów „zmniejszenie lub”.

Wniosek ten poparła Dyrektor Miejskiego Przedszkola Nr 4.

Jednak zmianie takiej sprzeciwiła się D.Stępniewska przewodnicząca ZNP- wobec czego Radny L.Głowacki swój wniosek wycofał.

Radny R.Kozłowski – musze to powiedzieć, bo mnie sumienie gryzie. Nauczyciele mają miód, corocznie jest to modyfikowane, ale widać, że sami fachowcy w tym się gubią. Po raz kolejny widać, jak radni zostali zdyscyplinowani- na Komisji wszyscy głosowali ‘przeciw’, a teraz zostałem sam.
Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty 13 głosami ‘za’, 1 ‘przeciw’ 1 ‘wstrzymujący’. Uchwała otrzymała Numer 35/VI/2007.
7.Projekt uchwały w sprawie wystąpienia z wnioskiem o nadanie urzędowej nazwy miejscowości. 
Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty 15 głosami ‘za’ (jednogłośnie) Uchwała otrzymała Numer 36/VI/2007.

8. Projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami Gozdawy Osada w celu utworzenia sołectwa.
Przewodniczący Rady odczytał wnioski Komisji.

Radny J.Michalski wyjaśnił intencje Komisji Oświaty i Spraw Obywatelskich przy podejmowaniu takiego właśnie stanowiska. Mam pytanie – ile jest miejscowości 
o nazwie Gozdawa? Dlaczego miejscowość o tej samej nazwie ma mieć 2 sołtysów? Bo jak się wieś skłóci, to okaże się, że we wsi będzie 4 sołtysów. Chodzi o to, żeby nie otwierać nieograniczonej drogi do tworzenia sołectw bez ograniczeń.
Burmistrz – administracyjnie są dwie miejscowości: Gozdawa i Gozdawa Osada, więc nic nie stoi na przeszkodzie, żeby każda ze wsi miała swego sołtysa. Ale trzeba się zastanowić, bo nie tylko Gozdawa i Wężowiec. Mówi się już o rozdzieleniu sołectwa Żelichowo i Cyganka. Kilka lat wstecz w Osłonce też było sołectwo, mimo że Osłonka miała 7 mieszkańców. Inicjatywa społeczności lokalnych idzie w tym kierunku, że teraz należy podjąć te chwały w sprawie referendum mieszkańców. Obecnie są dwie drogi: tworzenie społeczeństwa obywatelskiego – tworzenie sołectwa w każdej wsi. Ale teraz każda wieś wystąpi, żeby coś w tej wsi zrobić. Należy ten problem przeanalizować, bo przy tworzeniu się społeczności lokalnych, my jako Gmina nie możemy teraz im tego zabronić, ale z drugiej strony tworzenie zbyt dużej ilości sołectw spowoduje rozdrobienie finansów.

Radny B.Rudziński – konsultacje z mieszkańcami są potrzebne, ale trzeba patrzeć, czy nie ugotujemy się za jakiś czas w swoim sosie, bp dojdzie do tego, że tworzone będą absurdy i my będziemy musieli je rozstrzygać. Konsultacje są ważne, bo należy znać zdanie mieszkańców. Będziemy znali opinie, więc jestem za podjęciem tej uchwały.
Radny A.Kos – jak Burmistrz powiedział – dyskusję zaczynamy, więc dajmy szanse wypowiedzenia się tym mieszkańcom. A każda inicjatywa, nawet najmniejsza, jest cenna.

Wniosek Komisji Oświaty i Spraw Obywatelskich poddany pod głosowanie został odrzucony uzyskując 3 głosy ‘za’, 11 ‘przeciw’, 1 ‘wstrzymujący’.

Cały projekt poddany pod głosowanie został przyjęty 13głosami ‘za’, 2 ‘przeciw’. Uchwała otrzymała Numer 37/VI/2007.

9. Projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami Wężowca  w   celu utworzenia sołectwa.
Przewodniczący Rady przedstawił wnioski Komisji i poddał je pod głosowanie.

Wniosek Komisji Oświaty i Spraw Obywatelskich poddany pod głosowanie został odrzucony uzyskując 
3 głosy ‘za’, 11 ‘przeciw’, 1 ‘wstrzymujący’.

Cały projekt poddany pod głosowanie został przyjęty 15 głosami ‘za’, (jednogłośnie). Uchwała otrzymała Numer 38/VI/2007.

10. Projekt uchwały w sprawie ustalenia rocznego planu potrzeb w zakresie 
    wykonywania prac społecznie użytecznych.
Na zapytanie Radnego A.Kosa G.Dywizjusz Kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiła kryteria naboru do tego typu prac.

Projekt poddany pod głosowanie został przyjęty 15 głosami ‘za’, (jednogłośnie). Uchwała otrzymała Numer 39/VI/2007.

11.Projekt uchwały w sprawie powiadomienia Sekretarza Gminy o obowiązku    
  złożenia oświadczenia lustracyjnego.
Projekt poddany pod głosowanie został przyjęty 14 głosami ‘za’, 1 ‘przeciw’. Uchwała otrzymała Numer 40/VI/2007.

12. Projekt uchwały w sprawie powiadomienia Skarbnika Gminy o obowiązku 
   złożenia oświadczenia lustracyjnego.
Projekt poddany pod głosowanie został przyjęty 14 głosami ‘za’, 1 ‘przeciw’. Uchwała otrzymała Numer 41/VI/2007.

13.Informacja z działalności Burmistrza.

Burmistrz udzielił wyjaśnień Radnemu J.Michalskiemu odnośnie spraw załatwianych w dniu 22 lutego i sprzedaży lokali użytkowych przy ulicy Sikorskiego 11 i 18.

14.Sprawy różne.

Przewodniczący Rady:

-poinformował o debacie dotyczącej skupu trzody chlewnej, jaka zwołana została na dzień 2 kwietnia na g. 10.;

-poinformował, że wypracowane zostało stanowisko w sprawie dalszej działalności ŻTBS i stanowisko to należy przyjąć w oficjalnej formie. Poddał pod glosowanie treść stanowiska, przekazanego wcześniej Radnym na piśmie. Stanowisko zostało przyjęte jednogłośnie (15 głosów ‘za’) i stanowi załącznik do protokołu;

-poinformował, że wpłynęła skarga Pana A.Kusiak na bezczynność organu- stosownym jest przekazanie skargi Komisji Rewizyjnej celem wypracowania stanowiska n następną sesję. Rada wniosek przyjęła 13 głosami ‘za’, przy 2 głosach ‘wstrzymujących”;

-poinformował o otrzymanym do wiadomości piśmie Komendy Powiatowej Policji w Nowym Dworze Gdańskim w sprawie przekazania środków finansowych na zakup sprzętu komputerowego – pisma zostały przekazane do zaopiniowania Komisjom Rady;
-poinformował, że przekazane zostało Radnym sprawozdanie z wykonania budżetu miasta i gminy za 2006 rok – jest prośba o zapoznanie się z nim;

-zaapelował o składanie oświadczeń majątkowych;

-poinformował, że do Rady wpłynęło sprawozdanie z realizacji Programu Ochrony Środowiska i jest ono do wglądu w dokumentach Rady Miejskiej;

-poinformował o otrzymanych do wiadomości pismach Państwa Dekańskich na działalność ABK i pisma p.Czaplińskiej dotyczące budowy i odpłatnego przejęcia wodociągu przy ulicy Jaśminowej w Nowym Dworze Gdańskim oraz pismo F.Kowarsz dotyczące również ABK – część z nich została już przekazana Komisjom do zapoznania;

-przedstawił otrzymaną do wiadomości informację dotyczącą” możliwości finansowania przedsięwzięć na obszarach wiejskich w latach 2007-2013”-materiały są do wglądu;
-poinformował, że Rada wróci do tematu diet sołeckich, ponieważ nie przeszła propozycja ustawy w sprawie diet dla sołtysów. Projekt będzie na sesji kwietniowej;

Radny W.Staszewski przedstawił propozycję zorganizowania w Nowym Dworze Gdańskim wystawy zwierząt gospodarskich – jako promocja miasta – w porozumieniu 
z innymi gminami;

Radny A.Kos – droga Rakowo-Lubstowo: tam były działki do przejęcia. Czy zostało to już uregulowane? Chodziło o działki od Prokomu. Bo dalej ta droga jest niczyja.

M.Mackiewicz odpowiedział, że odpowiedź przekazana będzie na następnej sesji.

Burmistrz poinformował o 2. pismach:

1)CWŻ Spółka z o.o zaproszenie na spotkanie w stacji uzdatniania wody w Ząbrowie 
w dniu 12 kwietnia 2007 roku- kserokopia pisma przekazana została Przewodniczącemu Rady;
2)pismo Klubu Nowodworskiego w sprawie nadania nazwy skwerkowi przy ulicy Sikorskiego-Sienkiewicza i ustawieniu znaków kierunkowych– kserokopia przekazana została Przewodniczącemu Rady;

Poinformował także o sporządzeniu i przekazaniu Raportu z realizacji Programu Ochrony Środowiska za lata 2004-2006, do czego zobowiązywała podjęta przez Radę Miejską Uchwała.

Przewodniczący Rady zwrócił się do przedstawiciela Policji o zwrócenie uwagi na oznakowanie skrzyżowania ulic Sikorskiego i Wejhera (wjazd).
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady VI Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim w dniu 29 marca 2007 roku o godzinie 13.30.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: A. Żurawska-Fiałek

Podpisali:

Sekretarz Obrad
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